

唐山市将打造国家级现代应急装备产业基地

转型在路上！打造智慧应急的“唐山样板”

2019年5月16日—19日，第三届世界智能大会在天津举办。唐山作为“两个坚持、三个转变”防灾减灾救灾重要指示的发源地，唐山市市长丁绣峰在大会智慧应急发展论坛上作题为《坚决落实习近平总书记防灾减灾救灾重要指示 打造唐山国家级现代应急装备产业基地》主旨发言。5月17日至18日，市长丁绣峰率领唐山市代表团参加2019中国·廊坊国际经济贸易洽谈会，并在唐山市举办的唐山现代应急装备产业专题招商推介会上作主旨发言。辗转两次大型会议，市长激情推介唐山，而此次，推介的不是钢铁、不是水泥、不是陶瓷，而是现代应急装备产业。毋庸置疑，唐山的转型已经在路上。丁绣峰提到，唐山将以务实举措创建国家级现代应急装备产业基地，全力打造智慧应急的“唐山样板”；加快把应急装备产业培育成经济转型、企业增效、普惠民生的强劲支撑。

本报融媒体记者 刘超

1 应急装备设备行业的“唐山优势”

唐山作为拥有百年工业历史的沿海城市，具备了工业制造业门类齐全、创新发展的产业优势，应急装备设备行业领先、提速发展的产品优势，产业创新体系省部支持、成果转化的政策优势，以专业会展带动产业、拓展市场的开放优势等“四大优势”，已经成为中国北方最有基础、最有条件发展现代应急装备产业的城市。

据了解，唐山现有应急企业138家，产品涉及自然灾害、生命救护、抢险救援、个人防护等8大类，100余项，是全国最大的抢险探测机器人、应急钢梯、多用钢板桩生产基地，全国最早的煤矿安全监控系统、橇装式阻隔防爆加油装置研发应用基地。唐山既有住友建机挖掘机、方舟救援船舶、北京环卫抢险应急车等性能优良的大型装备，又有现代工控城市内涝防汛监测、汇中仪表超声测流、坤翼无人机等创新引领的智慧产品；既有开滦铁拓移动救生舱、中信开诚消防机器人、松下等离子切割机等重点装备，又有唐山化学厂防毒面具、中红普林防护手套等行业领先的个人防护用品，专业列装与家庭应急并行推进，硬件产品与软件系统同步发展，实现了工信部《应急产业培育与发展行动计划(2017—2019年)》十三类标志性应急产品的全覆盖。

同时，唐山市充分开掘沿海有港、毗邻京津双重优势，构建“京津孵化、唐山产业化”协同创新模式，拥有4个应急院士工作站、9个省级以上企业技术中心，拥有300余项授权专利、100余项软件著作权、103项专业认证，高强度钢、防震减隔震、重型装备等关键技术达到国际水平，消防机器人、环保预警监测、阻燃特种材料等产品研发能力行业领先。特别是在中国地震局、河北省政府的指导下，唐山成立了全国首家市级防灾减灾救灾委员会，出台了全国地级市首个《地方防震减灾管理条例》，并成功争创全国首批防震减灾示范城市。省部双方将在产业政策、资金投入、项目建设等方面加大支持力度，合力打造唐山国家级现代应急装备产业园。

2 唐山明确“145”产业升级架构

唐山市委、市政府聚焦智慧应急、智能制造主攻方向，明确了“145”的产业升级架构：

“1”就是聚力打造国家级现代应急装备产业基地。实施应急装备产业倍增提质行动，形成立足京津冀、辐射全国、面向全球市场的现代应急装备产业体系。

“4”就是高标准规划建设四大应急装备产业园。①唐山高新区智慧应急装备产业园，用好国家火炬唐山机器人特色产业基地、工程实验室、企业技术中心等创新资源，打造全国重要的特种机器人产业基地和唐山应急智能装备研发中心。②唐山遵化安全应急装备产业园，聚焦石化安全、环保应急等重点领域，形成全国领先的安全技术研发和集群优势。③唐山开平矿山救援装备产业园，重点发展起重、挖掘、钻凿等特种救援机械和矿山安全监控设备，建设基于物联网的煤矿安全工程产业体系。④唐山路南城市公共安全装备产业园，加快发展家用应急装备、信息安全终端等应急装备，打造与现代城市生活相匹配的智能应急引领区。这四大园区定位鲜明、各有侧重，基础配套完善，已经成为京津冀重要的应急装备产业集聚区和创新成果转化承载地，适宜国家支

持的各类应急产业项目投资落户、创新发展。

“5”就是推动五大特色产业率先发展。

①智能救援装备产业，引进培育生命探测机器人、救援飞行器、海上搜救船等智能制造项目。目前，唐山中信开诚生产的侦察机器人、排烟灭火机器人等20余种智能消防产品国内市场占有率达73%。②监测预警装备产业，加快发展火灾探测器、生态环境监测仪、水资源远程测控及水旱灾害监测预警设备，缓解监测预警装备高度依赖进口现状，实现唐山替代。③工程抢险装备产业，攻克地质灾害救援、城市工程抢险、危化品应急等关键核心技术，扩大重型救援机械、应急设备基础优势，打造具有比较优势的产业创新高地。④应急防护装备产业，力争3年内应急指示设备、阻燃电缆、防毒面具等领域形成全国领先的市场优势，5年内在高楼逃生、安全报警系统、烟雾逃生舱等领域实现创新成果产业化。⑤工程消能减震装备产业，依托防震减灾技术和产业优势，完善研发、生产、检测、销售、安装全产业链，打造全国消能减震装备主要集聚区和产品技术标准的重要输出基地。

3 举全市之力提供一流环境和政策支持

为推动产业升级，去年唐山出台了《推进环渤海地区新型工业化基地建设40条支持政策》，今年春节后兑现了2.37亿元的大礼包，惠及企业和创新团队600多家，以“真金白银”政策激发了创新创业潜能。所有在唐山投资的应急装备企业，在享受“工业40条”普惠政策的同时，还可以享受精准性、组合型政策供给，享受最优的保姆式、定制化服务，获得更具含金量的“五个支持”：

一是在支持资金政策上，既有国家产业转型升级示范区、产融合作试点、智慧城市等国家级政策红利，又有每年9亿元创新产业引导基金、凤凰英才计划、“市长特别奖”等市级层面的激励支持，企业实施技术改造、重大科技专项及创新成果引进的，分别可获得单个项目最高800万元、200万元和100万元的专项奖励。

二是在支持项目落户上，打造审批事项最少、收费标准最低、办事效率最快、服务水平最优的“四最”营商环境，确保企业登记在3个工作日以内，企业开办时间不超过5个工作日。

三是在支持企业成长上，应急企业“小升规”奖励20万元，主板、新三板挂牌上市分别奖励300万元、150万元，列入国家制造业单项冠军企业奖励200万元，全过程扶持企业“登台阶”。

四是在支持市场拓展上，推动优质产品纳入国家应急物资供应目录和唐山储备基地，建立“首购首用”风险补偿机制，凡是符

合全国防震减灾示范市应急配置标准的新产品，全部优先推广应用，以“本地买单”扶持企业走过初创、打开市场。

五是在支持品牌提升上，对首次获得中国质量奖、中国驰名商标的企业，分别给予100万元、50万元奖励。特别是采取参展费补贴方式，支持企业参加德国国际消防安全展、日本东京安全展等活动，支持企业在今年开始举办的中国唐山应急产品博览会上展示产品、多拿订单，打响“应急产品唐山造”品牌。

2016年7月28日，习总书记在唐山首次提出了“两个坚持、三个转变”的防灾减灾救灾重要指示，成为新时代全国防灾减灾救灾工作的根本遵循和行动指南。

而今，正如副省长夏延军在2019中国·廊坊国际经济贸易洽谈会上的致辞中所说，作为一座凤凰涅槃、浴火重生的城市，唐山拥有专门的应急产业科研机构和高素质的产业工人，具备发展现代应急装备产业的各项条件。为推进应急装备产业基地建设，省政府将在要素资源配置、项目布局等方面对唐山市给予倾斜和支持。

相信，有了省政府的支持，看到市长在主旨演讲中带来的诚意和满满政策红利，唐山一定不负习总书记的期待，加快资源型城市向创新驱动、沿海开放带动转型，以使命担当和市场化思维开掘应急产业发展优势潜能，实现彰显制度自信、壮大转型新动能、建设智慧城市的一举多赢。

唐山市公安局交通警察支队 关于吊销陈建东机动车驾驶证的告知公告

陈建东：你机动车驾驶证因2014年11月02日，你驾驶无牌号机动车发生交通事故致人重伤，经认定，你承担此事故的全部责任，经河北省唐山市开平区人民法院刑事判决书(2015)开刑初字第144号判决你犯交通肇事罪。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百零一条第一款的规定，我支队将依法作出吊销你机动车驾驶证的行政处罚决定(驾驶证号：130205198210270032，档案编号：130201210842)，现予公告。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十二条第一款之规定，你享有陈述和申辩的权利，根据《公安机关办理行政案件程序规定》第一百六十八条的规定，如果你提出陈述申辩意见，应当自公告之日起7日内向我支队依法提出；根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十二条第一款之规定，你享有听证的权利，如果你提出听证申请，应当自公告之日起3日内向我支队依法提出。逾期未提出陈述申辩意见或听证申请视为放弃权利。

通信地址：唐山市公安局交通警察支队第六大队
联系电话：0315-2539601、2539606

唐山市公安局交通警察支队
2019年5月21日

秦情系养老院，义诊暖人心

为了弘扬志愿者精神，践行南丁格爾誓言，下沉优质医疗服务，5月12日护士节当天，秦皇岛市第二医院组织近30人的医护团队，携带急救设备前往医院爱心服务基地——昌黎县集中供养中心为老人们进行义诊，以此来纪念这个特殊的日子，表达对老年人的关爱。党委书记高卫东、院长郑岳、副书记孙立新、副院长刘桂荣、林晓东及党委办公室、医务科、护理部、公共卫生科等相关科室负责人一同前往参加此次义诊活动。

义诊结束后，医院领导与昌黎县民政局局长强振勇就医养结合相关事宜进行了探讨。高卫东书记表示“秦皇岛市第二医院与昌黎百姓患难与共了110多年，我们深刻的意识到医疗资源是国家的，是社会的，更是百姓的。我们想以此活动为契机，进一步推进医养结合项目的落地，让医疗资源进一步下沉，回馈社会、回馈百姓”。郑岳院长也表明了自己的态度：医养结合是大势所趋，也是秦皇岛市医疗卫生工作的一项重要内容。我们将继续推进高水平的诊疗手段和诊疗服务的下沉，带动基层医疗服务水平的提升。深化合作，共同推进医养结合产业的发展，为老人们能够享受高水平的医疗服务和高质量的晚年生活提供保障。强振勇局长表示赞同。

此次活动，为老人们送去了温暖和优质的医疗服务，充分体现了医院的公益性和服务性，也以实际行动践行了社会主义核心价值观和为人民服务的宗旨，意义深远而重大。老人们也因能足不出户享受到高水平的医疗服务而感到喜悦。义诊活动得到昌黎县民政局、昌黎县集中供养中心领导的高度肯定和衷心感谢。

医院领导和参与此次义诊活动的医务人员表示将继续发扬救死扶伤精神，以爱心、耐心、细心、责任心的“四心”意识热情对待每一位老人，将一如既往、持之以恒地开展爱心志愿服务，服务昌黎县及周边地区的百姓，为他们提供热情、优质的医疗服务，为人民的生命健康保驾护航。(张鑫/文)



扶贫归来，亮了！

一年前，为了帮助乡镇卫生院提升医疗水平，他“抛下”妻子和两个年幼的孩子，一年后圆满完成任务归来第二天他便回到了熟悉的工作岗位。刚刚过去的一年，对秦皇岛市第二医院神经内科医生田广平来说，缺少了很多妻子的陪伴，却换来对口支援的青龙满族自治县石门子中心卫生院医疗水平的提升，对附近百姓身体健康的更好保障。

2018年5月，健康扶贫助力乡镇卫生院能力提升“春雨工程”启动，田广平选择服从医院安排，肩负起此次重任，前往偏远且交通不便的青龙满族自治县石门子中心卫生院开展对口支援。彼时不仅妻子的工作很繁忙，他们的两个孩子也才刚刚3周岁及8个月龄大。

一年来，他缺少了对妻子的陪伴，也放弃了享受闲暇时光，将最大的精力放在协助石门子中心卫生院提升医疗水平上，克服了重重困难，终于圆满完成了医院安排的为期一年的对口支援任务，造福附近百姓。

2019年5月，田广平圆满完成任务后归来。让大家没有想到的，是5月11日，回来后的第二天，田广平便投入到了紧张的临床工作和承德医学院的教学工作中。

平凡的岗位，不平凡的作为！正是秉承并发扬着二院“吃苦耐劳、敬业奉献”的精神，他在不断的光彩夺目，成为二院最美的风景！(王亚迪/文)

